Aufgabe 1982 4c:

In nebenstehender Figur soll der Inhalt der

schraffierten Flache in Abhdngigkeit von a berechnet
werden.

Zeigen Sie, daB fiirihn A = 0,125a* (J‘[ - \/E) gilt.
Wie groB wird a, wenn der Fldcheninhalt des
schraffierten Figurenteiles A = 100cm? betrégt?
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Strategie 1982 4c:
Gegeben: Gesucht:
o [ |
45 A=0,125a%(z - /2)
a "
afur A=100cm?
Skizze:
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Losung 1982 3c:

1. Berechnung_der Kreisausschnittsflache A1i
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Alzrz-n 45
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360° Kreisausschnittsflache
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2. Berechnung_der Dreiecksfléche A2;
1 a _. o Formel allgemeine
A, = bR a- 5 sin45 Dreiecksflache
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3. Berechnung der schraffierten Fldache A :
A=A -A
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gemeinsame Faktoren
ausklammern

4. Berechnung von a fiir A =100cm?.
1

g (r-/2)=100]-8

a’(z-/2) =800

a*-1,7274=800 |[:1,7274

a® = 463,13 v

a=2152cm




